



Nro. 50.

A' FELS. CSASZÁR, ÉS AP. KIRALY
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

Indult Bétsből Kedden Juliusi-5ő napján 1812-ikj
esztendőben.

B é t s.

Junius 18-dikán fényes pompával tartattak Régenzburgban nagy méltóságú *Eszterházy Pál* ö Hertzegségének, a' ki *Dresdából* az előtt néhány napokkal oda érkezett vala, *Thurn* és *Taxis Theresia* Hertzeg kisaszszonnyal való házassági solennitássai. Hertzeg *Eszterházy Miklós* ö nagy méltósága és a' Hertzeg asszony, 's Hertzeg *Lichtensteinné*, t. i. a' házasúlandó Hertzeg' édes atyja, anyja, és testvére, *Junius* 14-dikén érkeztek meg Bétsből Régenzburgba. A' városi főbb lakosokkal tele lévő *Sz. Emmeran* templomába a' meghatározott napon 7 órakor a' házasúlandó hercegi pár gazdag öltözeiben, a' Hertzeg t. i. magyar mágnási, 's a' hertzegasszony is legarab

D d d

módi szebb módi szerént készült gazdag ruhába öltözködve, szüléktől, testvérektől, és sok más fő rangú vendégektől kísértetvén az esketőre megjelentek, mellynek czerimóniáit a' Sz. Emmeran Benedictinus Szerzetébéli Hertzegi Apátúr vitte véghez. Az után a' fő rangú hivatalosok a' házaspárnak szerentsét kívánván, estve Familiai asztalnál ettek. A' következő napon ú. m. 19-dikben közönséges asztal adatott, estve a' theátrumon egy ezen solennitásra készült előjátékot jádzottak, 's azután a' Hertzegi palotában gazdag és fényes bál tartatott. Az új házasok Jun. 23 dikán Dreadába, az idősb Hertzeg és Hertzegné ő fő méltóságok pedig Kárlsbádon által Béts felé visszatértek. Úgy halljuk, hogy későbbre mind ezek a' fő Uraságok Magyar országon a' Hertzegi uradalmakban megjelennek, és ezen házassági innepet ott is czelebrálói fogják.

Szép emlékezés tétetik a' Bétsi Udvari újságban arról, hogy Nagy Váradon bizonyos nemes személyekből álló társaság, a' *Weidenfeld* volt most tulajdonos nélkül lévő Regimentbéli gyermekek nevelő háza számára, azoknak részszerént elesegbéli segedelemül, rész szerént pedig vásárnapokon és egyéb innepnapokon való időtöltésre, váltótzédulában 100 forintokat ajándékozott, 's ugyan azon summát Titt. Jakabfi. Lázár földesúr még 20 forintokkal szaporította hasonló pénzben és hasonló czélra; a' melly jótételeit a' F. Udvari hadi Kanczellária jó szívvel fogadván, arról Felséges urunknak is hírt tett.

A' mi volt órásmesterünkről Degenről a' Párisi Montörben egy megjegyzés fordúl elő, mellynek az a' foglalataja, hogy azt ugyan betsülettel

meg lehet vallani felőle, hogy levegői próbatételével semmi tsalárdság és semmi kevély ámitás nintsen özsze kötötte, hanem annyiban; hogy azon ígértének megfelelhessen, hogy t. i. útját tettése szerint kormányozni tudja, az értelmesebb emberek' vélekedése szerint nem javasoltatik neki többé a' felrepülés.

Nagy Britannia.

London városa tanátsa, melly a' maga minápi tanátskozásai, s azután a' Régens Princznek bényújtott írása által, melyben a' Ministereknek megváltoztatását kérte, magát igen megkülömböztette vala; Május' 16-dikán ismét gyűllést tartott, és azt végezte, hogy a' Londoni közönség' nevében egy írást kell a' Régens Princznek béadni s abban ki kell a' városnak a' Minister Perceval megölettetése miatt való bánkódását jelenteni, és meg kell köszönni azt, hogy Ő Királyi Hertzegsége a' megölettetett Minister' özvegye és árvái felől oly atyai módon gondoskodott, hogy azoknak ügyeket a' Parlamentom előtt felvévén nékiek penziót határozottatott.

Hasonló megköszönő írásokat küldöttek a' Parlamentom' két háza is a' Régens Hertzeghez a' Minister Percevalra nézve hozzájuk küldött követségért. Ő Királyi Hertzegsége ilyen kifejezésekből álló választ küldött ezen köszönetre az alsó házhoz: — „Uraim! nagy örömmel veszem az uraknak azon készségekről való bizonyosságtételt, melly által engemet abba az állapiba helyeztetnek, hogy a' Spencer Perceval úr elmaradott özvegyének és familiájának illendő élelmet rendelhessek. A' Parlamentom a' maga adakozóságát és igazságos voltát jobban meg néni

mútathatja, mint a maga tiszteletét a közönséges és magános életbéli virtus eránt, melytől a haza ilyen iríztató módon fosztatott meg, a ily kitettő módon meg bizonyítja.“

Az ezt megelőzőtt napon, úgymint Május 15 dikén a nevezett Minister árva familiájának egyszerre 50,000 fontot Sterling (több mint 500 ezer forint) ajándékot, az özvegy Ministernének pedig 2000 font sterlingekből (több mint 20,000 forintokból) álló penziót rendelt a Parlament alsó háza. Lord *Clive* azt projektálta ugyan azon állásban, hogy emlékeztető oszlopot kell Minister *Perceval*nak emeltetni. Az ő projektuma a voksoknak nagy többsége által meghatározottat. Végézetre azt is meghatározta a *Huskisson* javaslására a Parlament alsó háza, hogy a megöletett Minister idösebb fia, attól a naptól fogva, melyen az atyja megöletett, 1000 — az anyja halála után pedig 2000 font sterling penziót kapjon esztendőnként.

* * *

A 48-dik számú Magyar Kurirban környűllássosan elő adtuk, hogy Május 24-dike előtt minémű vetélkedések folytak volna az Anglus Kabinétomi emberek között a történendő Ministeriális változásokra nézve, és hogy végezetre a Lord *Wellesley* plánuma az újonnan öszszeszerkeztetendő Ministériumra nézve mi lett volna. Most ismét környűllássos előadást olvasunk a Párisi levelekben a felől, hogy Május 24-dike után minémű változások adtak légyen elő magokat ugyan ezen tárgyra nézve.

A Lord *Wellesley* plánuma egyátallyában meg nem állott, melyhezképpest a Régens Her-

tzeg Május 25-dikén a' maga régi barátját Lord *Moirát* magához hívatta, részszerént tanácsot kérvén tőle, hogy mit lenne leg jobb tselekedni, részszerént pedig azért, hogy már most reá bízta, hogy formáljon egy új Ministériumot. Mínt a' környülállások mutatják Lord *Moira* nem vállolta fel a' Princz által néki az eránt tétetett ajánlást, hogy ő (*Moira*) vegye magára a' fő Minsterséget, tsak a' felől tett ígéretet, hogy Lord *Wellesley* és az ezzel vetélkedők között közbenjáró leszen. De semmire sem mehetett ígéretének telyesítésében. —

Junius 2-dikán ismét Lord *Wellesley*hez folyamodott Régens ő Hertzegsége, hogy a' maga plánumával megegyezőleg terjesszen még egy újabb plánumot ő Királyi Hertzegsége eleibe. Úgy látszik, hogy ezen alkalmotossággal Lord *Grey* és *Grenville* urakkal is tanácskozásba elegedett L. *Wellesley*. És éppen ez nap' történt, hogy az Oppozitzióknak minden tagjai Lord *Grey* úrnál öszszegyülekezvén, a' L. *Wellesley* plánuma felett hosszas tanácskozást tartottak, és azt közönséges megegyezéssel vissza vetették.

Itt meg lehet jegyezni, hogy a' mint ezen vetélkedésből észre lehet venni, három főbb részrehajlások azok, melyek azt okozzák, hogy a' Régens Princz ily nagy bajjal állíthat lábra egy hathatós Ministériumot. Az egyik részt tesszik Lord *Liverpool* és az ő eddig való Minister társai, a' hova tartozott nevezetesen a' szerentsétlen *Perceval* is. Ezek azt akarják, hogy az Oppozitzióknak (a' Minisztereknek ellenkezőknek) minden tagjai kirekesztessenek a' Ministériumból. A' második részre tartoznak azok, a' kik Lord

Wellesleyvel tartanak. Ezek azon iparkodnak bõltsen, hogy oppositzióális emberek is legyenek ugyan a' Ministériumban, de tsak annyiszámmal, hogy az Országglószék' systemájával tartó rész, minthogy a' Kabinétumban mindent a' voksok' többsége határoz-meg, mindenkor erősebb legyen. A' harmadik részt teszik Lord Grey és Grenville, 's az ő társaik. Ezek az Oppositót szeretnék erősebbnek lenni a' Kabinétben.

Így hát nem tsuda, hogy Lord Grey és Grenville a' Lord Wellesley plánumát megértvén, azt egészszen visszavetették, mivelhogy ők a' magok részeken levőket akarnák nagyobb számmal lenni a' Ministeriumban. Tehát ebből az alkudozasból sem lett ismét semmi. — Lord Wellesley maga olyan nyilatkozatást tett Jun. 3-dikán a' Parlamenton felső házában, hogy az ő plánumának végrehajtattathatását személyes indulatosságok meg-akadályoztatták. Lord Grey és Grenville azokközben egyrészről, más részről pedig Lord Liverpool tagadták, hogy személyes indulatosság állott volna ellent a' Lord Wellesley plánumának. —

Elvészvén Lord Wellesley ily módon egész reménségét az eránt, hogy a' Princztól reá bízott dolgot végre hajthatja, a' Princz ekkor ismét Lord Moirához folyamodott, a' ki ismét újabb próbákat tett az eránt, hogy az ellenkező részeket összszegyalúlhassa. A' hír a' vólt, hogy a' Régens Princz, ha Lord Moira most is semmire sem mehet, az egész dolgot a' Parlament eleibe fogja terjeszteni. Mások azt erőssítették ugyan akkor, hogy a' mint az 1784-dik

esztendőben történt, mikor t. i. Pitt Ministerré lett vólt, úgy most is egy közönséges gyűlés fogna a' Ministérium' állapotjának eligazítására nézve tartattatni, a' melly gyűlésben a' Parlamentumnak azok a' tagjai fognának jelenlenni, a' kik arról esmeretesek, hogy ezeket az egymással ellenkező részeket megegyeztetni szeretnék.

London Jun. 6-dikán. Világos dolog, hogy Lord Wellesley oly módon akarta a' Ministériumot össze szerkeztetni, hogy az oppositionális részen lévő emberek között négyen legyenek benne, melly felől Lord Grey tudossíttatván, ekképpen szóllott L. Wellesleinek: — Uraságod tehát tsakugyan azt akarja, hogy az oppositcionális részen lévőké legyen a' kevesebb szám a' Ministériumban; így tehát semmi sem fog lenni a' mi alkudozásunkból.

Lord Moira azonközben még ekkor is meg nem szűnt iparkodni, hogy ezen ellenkező gondolkodású embereket egymással megegyeztethesse. Junius 4-dikén ismét minnyájokat eljárta; elment Lord Melvilléhez, Wellesleyhez, Greyhez, Grenvilléhez. Junius 7-dikén ezen két utolsókhoz Lord Bedfordot is el küldötte, 's úgy látszik, hogy még ekkor nem vesztette vólt el minden reménségét a' különböző részeknek megegyeztethetésekránt; minthogy a' Parlamentumba bémenvén olyan nyilatkoztatást tett, hogy reményleni lehetne az egyesülést. Hanem Lord Grey és Grenville már ekkor is úgy beszéllettek, hogy éppen ellenkező lehetett beszédjéből kihozni. — „Nékiek, így szóllott Grey, olyan feltételek tétettek eléllibe, mellyekre ők telyes-

séggel reájok nem állhatnak. A' Régens Princez Ő K. Hertzegsége azt kívánja, hogy mivel Lord *Moira* és Lord *Erskine* is eleitől fogva az Oppozitzióális részszel megegyező gondolkodást bizonyítottak, tehát rajtok kívül, ha a' Ministerek *tizenkötten* lesznek, tsak *négy*, ha pedig *tizenhármán* lesznek, tsak *öt* újabb Oppozitzióális emberek mehessenek - bé a' Ministériumba. —

Végezte mind ezekből tsak a' lett, hogy Lord *Liverpool*nál Junius 5-dikén az eddig volt Ministerek hosszas tanátskozást tartottak; a' Régens Printz azon estve L. Moirával sokáig beszélgetett, 's magát a'képpen nyilatkoztatta ki, hogy mivel az ellenkező részeknek egymással való egyeztetéséhez semmi reménység nem lehet, tehát tovább is meg fogja az eddig való Ministériumot tartani. Lord *Liverpool* pedig a' Parlamentom' felső házába bémenvén, jelentette, hogy Ő Királyi Hertzegsége őtet már megerősítette az első Ministerségben, és reá bízta, hogy a' Ministériumot telyes számra pótolja. — Mi némű érzékenységet fog ez a' dolog, hogy t. i. *Perceval*on kívül, a' kit tsak az erőszakos halál fosztott meg a' ministerségtől a' többek minnyájan megmaradtak, a' Parlamentomnak alsó házában gerjeszteni, előre lehet képzelni, midőn ennek tüzes tagjai magokat a' magok előre tsinált reménységekben így megsalattatni szemlélik. A' Frantzia levelekben hosszas panaszok fordúlnak elő ezen tárgy eránt, mint Londoni keserves tudósítások. Sok rozszaak jövendőltetnek a' szegény Britannianak.

Északi Amerika.

A' *Kurir* nevű ministeriális újság *Londonban*

az Amerikai Egyesült Státusoknak Anglia ellen való fenyegetődzések felől, ilyen tzikkelyt adott ki: —,

„Mi minden lehető pontossággal utána járni iparkodtunk annak, hogy miben álljanak valósággal azok a készületek, mellyeket az Amerikai Országlószék mostanában ellenünk teszen; ehhez képest minden tudósításokat, mellyek a Május 6-dikáig történt dolgokat magokban foglalják, szorgalmasan megolvastunk és megvizsgáltunk. Meghatározott igazság az, hogy az Amerikai Országlószék igazi ellenséges állásba helyeztette magát ellenünk. A maga kereskedő hajóinak hatalmat adott arra, hogy magokat bizonyos esetekben védelmezzék. A maga hadi hajóinak meg parantsolta, hogy minden Anglus hajót elfogjanak, a melly valamely Amerikai hajót megtámadni vagy pedig a tengereken oly czélzással evezni mérészel, hogy az Amerikaiak kereskedését nyughatatlankodtassa. Ezt a második intézetet oly módon vétetheti az Előülő munkába, hogy valóságos hadakozás legyen belőlle. A harmadik eszköz, mellyet az Amerikai Országlószék ellenünk munkába akart vétetni, a visszatromfolás systemája. Már ez is megerősített a Kongressusban. A Szenátus 6 napra halasztotta el az e felett való vetelkedést. Ha ezt akkor a Szenátus is meg találja erősíteni, ezt mi akkor úgy nézhetjük, mint meghatározott had hirdetést. —

„Az a hang, mellyel az Amerikai Országlószék a maga czélzásait kinyilatkoztatta, azt mutatja, hogy minket duellálásra hív. Az Egyesült Státusok közzül néhányakat megszóllított, hogy

a' nemzeti katonaságot öltöztessék fegyverbe; már 2 vagy 3 ezer rekruták szedettek össze a' reguláris katonák közzé; 4 millió Dollároknak költsönvételtetése meghatározott; az egyesült Státusok' seregei Kanada mellett megszorodtak; az Ámerikai újságok igen heves hangon kezdenek beszélni, 's közönségesen szólván magukat az Ámerikaiak a' mi Kabinétumi parantsolatinkra nézve úgy kezdik viselni, hogy mi bajosan viseihetjük ő erántok további engedelmességgel magunkat betsületünk megsértése nélkül. Mi biznnyal nem fogunk azon bészárás' systemájáról lemondani, a' melynek visszatromfoltatása végett a' Berlini Frantzia Dekretumok kiadattak. —

Déli Amerika.

A' Buenos-Ayresi és Brasiliai Országlószékek között még tartanak az ellenségeskedések. A' Brasiliai udvar telyességgel nem akarja a' Portugallus seregeket a' Buenos-Ayresi független vidékekről vissza hivatni; a' Buenos-Ayresi Országlószék ellenben mindent elkövet, hogy azokat onnét elkergethesse. Nem régen olly rendelést adott ki, hogy a' Buenos-Ayresi kereskedők és lakosok, a' kik valamivel a' Braziliaiaknak tartoznak, vagy pedig a' kikoél ezeknek valami portékájok találtatik, nékiek egyáltalában semmit ki ne adjanak, valameddig a' Portugallus seregek el nem távoznak.

Spanyol Ország.

A' Párizban Junius' 9-dikén költ közönséges levelekben egy Valencziai tudósítás jött ki, a' melly innét Május 10-dikén indúlt. Ezen tudósítás szerént annak a' Marchal *Suchet* vezélése

alatt lévő úgy nevezett *Arragoniai* ármádának külömb külömb osztályai, a' mellyek *Valentzia* tartományát oly győzedelmesen meghódítottván az óta Spanyol Országnek Tarragonától; sőt Barcellonától fogva Alikantéig terjedő tengeri vidékeit elfoglalva tartják, azóta is néhány helyeken szerentzéken verekedtek az insurgensekkel. A' tudósítás e'képpen következik —,

„Itt, t. i. *Valenciában*, hivatal szerént való előadás jött ki az Aprilis 1-ső napjától fogva ezen ármádánál előfordult hadi történetekről, a' melynek valóságos summás foglalata ennyiben áll —

„Osztályos Generális *Severóli* Aprilis 7 dikén három Regimentel útnak indult Tremsből *Pobla* felé, hogy a' Marquis *Ayrolas* insurgents seregit, a' melly magát ott, minekutánna a' *Noguera* hídját elrontotta; sántzokkal körül vette vala, megtámadja. Generális *Severóli* ezen tsak nem meggyőzhetetlen ellenséges tanyát elfoglalta, az ellenséget a' városból elkergette; néki sok kárt tett, és őtet néhány óranyi távolságra kergette a' hegyekig —

„Aprilis 7-dikén 3000 gyalogok és 300 lovasok a' *Sarsfield* vezérlése alatt a' *Miralles* 2000 emberekből álló insurgents bándával a' *Tarragonai* környéken egyesülvén, *Lacy* az ő fő vezérjek azon iparkodott, hogy ezen sereggel *Tarragona* várát meg lépje, a' melly czélnak elősegíttetése végett az Anglus hajók ágyúzó készületeket iparkodtak elébb *Torre de Embarrá*hoz, 's itt nem boldogúlhatván azután *Villa-nova de Sijashoz* kiteenni a' partra —

„*Tarragona* éppen mostanság töltetett volt-meg új eleséggel, 's az őrző sereg is mostanság újított volt-meg. Annak Kormányozója az igen derék Generális *Bertholotti* nem soká megmútatta az ellenségnek, hogy melly vakmerő próbatételhez fogott. Az ő rendelkezésre Batalion-komendáns *Felici* és Kapitány *Striarte*, 150 emberekkel Aprilis 22-dikére viradó éjjel kiütöttek, az ellenség' szélső vígyázó csoportját megtámadták, abból 10 embert megöltek, 's azután legkissebb vesztes nélkül a' várba vissza jöttek. A' Spanyolok ezen vesztesékekért bosszút akarván állani, azon reggel a' Frankoli hídját elfoglalni iparkodtak, a' melly végre 300 gyalogokkal és 50 vasasokkal megjelentek. Hadnagy *Coltu*, a' ki a' miéinket ezen hídnál vezérelte, leg nagyobb vitézséggel védelmezte magát mind addig, míg major *Müller* az ő segítségére a' vezérlése alatt lévő tsapattal az ellenségnek elkergetésire megjelenhetett, a' ki magát *Canonge* mellé vontá vissza kergettetve. A' *Tarragonai* Kormányozó azonban abból az előre való vígyázásból, hogy ne talál az ellenség az alatt, míg a' hídnál álló csoportunkat előlről megtámadja, ennek a' várba való útját más oldalról elvágja, a' *Monte Olivo* nevű hegyen *Voltizsöröket* állított lesbe, olyan rendeléssel, hogy elbúván álljanak készen arra az esetre, hogy ha talál az ellenség elég vakmerő bátor találna lenni, arra, hogy a' hídnál verékedő csoportunk' útját elvágja. Úgy is történt valósággal a' dolog, hogy egy 3000 gyalogokból és 150 lovasokból álló más ellénges csapat *Constanti* felől éppen azon szempillanatban a' híd felé közelített. A' *Monte Olivóra*

állítatott Voltizsörök az ellenséges gyalogságnak bátorsággal ellentállottak. Seregeink leg jobb rendel közelítették vissza a' vár felé, azon iparkodván, hogy az utánnok nyomuló ellenséget a' vár' ágyú alá tsalhassák, mellynek jól czéltott tüze néki sok kárt okozott, és ötet rendetlen hátrálásra kényszerítette, a' ki több mint 30 hőltakat hagyott a' tsatázó piatzon, 's több mint 100 sebeseket hurtzolt-el onnét. A' miéink 4 elesett és 22 megsebesedett embert vesztek; a' hőltak közt van a' derék Hadnagy *Cotta* is. —

„Generális *Bartholeti* alól, kinek iparkodásai és jó rendelései ditséretet érdemelnek, kilőték a' lovat, 's ötet magát is érte egy elfáradott golyóbis. Mihelyest a' *Barcellona*ban lévő fő vezér Generális *Decaen* a' *Tarragona* mellett folyó dolgok felől tudósítatott, Aprilis 27-dikén azonnal útnak indúlt seregének egy részével *Villa Franca* felé, kinek tsak megérkezése is elég volt arra, hogy Generális *Lacy* ciszaladjon és magát a' hegyek közzé rendtelenséggel vissza vonja —

„Míg ezek *Tarragona* körül e'képpen folytak, Generális *Harispe* Aprilis 25-dikén egy lovas Brigadával és néhány válogatottakból álló kompániákkal egész az *Alikantei* várfalakig elő nyomúlván, az alatt Generális *Gudin* az ő rendelésére 6 kompániákkal *Muchamiel* felől ugyan oda közelített. Ez már 10 órakor meg érkezvén, 4 óra alatt kénytelenített az 5000 emberekből álló, és ötet semmivé tenni iparkodó ellenséges őrző seregnek ellentállani, míg az alatt az ő háta meggett a' *Gerillások* és paraszt seregek azon iparkodtak fordulásaik által, hogy az

ő útját elvághassák. Generális *Gudin* az ellenségnek sok kárt tévén, már magának is 14 sebei és 4 elestjei voltak, midőn Generális *Dalort* a' maga lovasságával az ő segítségére megérkezvén az ellenséget azzal fenyegette, hogy annak a' vár felé való egyetlen egy útját elvágja, melyet ez látván a' városba sietséggel vissza ment, 's azután eszibe sem jutott többször az onnét való kiútás, noha a' miéink néki minden szélső vigyázóit megölték, és a' marha eledelt a' város melőlől egész egy ágyúlovásnyilag össze gyűjtötték és elhozták. Generális *Harispe* más nap minden tsapatjaival egyetemben vissza jött a' város alól, minekutánna sok Gerillásokat megkergetett, 's valami 100 insurgenseket leöldösött volna —

„Míg seregeink *Alikante* alá elő nyomúltak, valami bódult fejű emberek a' vidéki lakosokat fellázasztván 800 embert fegyverbe öltöztettek, 's 27-dikben éjjel a' mi *Adzanetában* fekvő vigyázó tsoporunkat, a' melly egy kompániából, egy Dragonyos tsapatból 's néhány Huszárokból állott, megtámadták: hanem a' miéink víratta felé magokat rendbe szedvén, 's bajonéttal az ellenségre rohanván, nagy vérontást vístek véghez. A' tsatározó mezőt száz tíz elesett insurgensek és parasztok borították-bé, kik között volt *Cortes* az ellenség' fő vezére is igen sok Barátokkal egyetemben. A' mi vesztesünk tsak egy elesett és 4 megsebesedett emberekből állott —

„Az alatt, hogy az *Aragoniai* ármáda a' maga ditsőséges hírétnevét az *Alikantei* és *Taragoniai* kapuk előtt ily győzedelmesen megoltalmazta, ugyan ez egyszersmind azt a' maga ragadományairól és Kegyetlenségéről híres *Alina* ne-

vü insurgens vezért is, a' ki még meg nem szűnt vólt kevélykedni azzal, hogy Aprilis 19-dikén a' 60-dik Regiment' bagázsijának egy szállítványát Pina és Bujaroloz között elfoghatta, úgy meg letzkézta, hogy megemlegeti. Minekutánna t. i. Gen. Pannetier eszébe vette volna Hueskában, hogy Mina a' vezérlése alatt lévő lovassággal és minden ragadománnyal együtt Robres nevű faluban fogna meghálni, ő azon estve egy gyalog Regimentel és egy Huszár Svadronnyal útnak indúlt, 's intézeteit olyan jól tette, hogy reggelre éppen a' falú mellé érkezett, és azt, a' nélkül, hogy az ellenség eszébe vette volna, körül vette —

„Sourdis nevű Hadnagy a' falun által vágatván, az utzán a' mit elől talált mindent összevagdaltatott, és az insurgensek között nagy ijedséget okozott és rendelleniséget csinált. Az insurgens vezérek Mina és Malcarrado, magokat meglepette lenni látván, egy ingben szaladtak el a' házak' fedelin. Azok is, a' kik távolabb lévő házakban vóltak szállva, olyan szerentsések vóltak, hogy a' setéség' segedelmivel meg menekedtek, de a' massa, vagy az együtt lévő sereg, a' melly a' városban (előbb falúnak neveztetett) körülvétetett, mind megöletett vagy elfogatott; tsak kevesen menekedtek meg meztelen, de ezek is bajonétok által össze döföltetve vóltak. Leg aláb is elfogtunk 80 lovas katonát; 's leg alább ötvenig való a' tsatázó mezőn maradt halva —

„Ezen fényes öszszetsapásoknak gyümölsét tették réánk nézve 150 jó lovak. 350 köpönye-

gek, 350 felső kapucnók, 200 karabélyok, 250 kardok, 150 lántsák, nagy számú Anglus pisztolyok, minden féle nyeregszerszám, isizma, tzipók, 's egyéb e' félék. A' Mina kassája, levelezései, az ő gazdag úti készülete, egy unoka ötse, két meghitt tisztjei, az ő két tábori papjával egyetemben, a' kik egyszersmind az ő Titoknokjai, Titkos Tanácsosai, és Gyóntató papjai voltak, mind ezek kezünkre kerültek.

— Leg szerentsésebb gyümültse azonközben ezen győzedelmünknek mind ezek felett a' volt, hogy azon embereinket, kiket a' *Mina* vezérlése alatt lévő insurgensek a' mi 60-dik Regimentünk-ből el fogtak vala, és sok más seregeinkből való katonáinkat, egy Kurirunkal és az Orszályhoz tartozó orvosainkal egyetemben kiszabadíttatuk.

BCU Cluj / Central University Library Cluj

a' portugalliával határos Spanyol tartományokból még most sem vettünk semmi további tudósításokat.

Leg újabb újság:

Königsbergből az a' tudósítás érkezett Junius 20-dikán *Lipsiába*, hogy onnét t. i. *Königsbergből* a' fegyveres seregek szekereken nagy sebességgel mind útnak indultak észak felé, 's a' Prnszsiá és Orosz Birodalom között való postajárás félbe szakadott.

Jobbítás. — A' közelébbi M. Kurirban a' 715-dik és 716-dik lapokon kétszer fordult elő ezen szó *vízpatkó*; e' helyett *jégpatkó*t kell olvasni.

